
新入生意識調査（2008～2018）結果から 
 

 
 2008 年度以降の新入生意識調査において、質問文および選択肢が共通する項目（複数回答の項目

を除く）のうち、この11年間で変化の大きかった上位5項目に着目してその理由を考察し、結果概

要を報告する。 

 
項目＜21＞について： 
変化量が大きい理由として、中間的な回答の変動が挙げられる。進路についてはっきりとした考え

を「ある程度持っている」とした回答は16.8ポイント増加し（2008年22.1％→2018年38.9％；以

下、2008年から2018年の変化を→で示す）、「あまり持っていない」とした回答は14.6ポイント減

少した（53.7％→39.1％）。全体として、本学学生の将来像は明確化してきているが、「もっている」

とした回答が4.6ポイント減少している（18.9％→14.3％）ことにも留意が必要である。 
項目＜15＞について： 
オープンキャンパスに参加した新入生は 8.2 ポイント増加し（51.5％→59.7％）、参加しなかった

新入生は 7.8 ポイント減少した（47.8％→40.0％）。本イベントが年々定着してきていることが推察

される。 
項目＜5＞について： 
宮城県で5.3ポイント減少し、青森、秋田、福島でそれぞれ1ポイント台の増加がみられたことに

よる。青森・秋田は 2008 年以来漸増して 5％前後となり、宮城隣県の福島・岩手・山形は 11 年間

を通じ6～9％台で微増微減を繰り返している。2018年時点で97.7％が東北地方の高校出身であり、

調査開始以来の「東北の地方大学」という位置づけは変わらないものの、宮城から遠隔の地にある青

森・秋田両県の漸増には着目していく必要がある。 
項目＜4＞について： 

AO入試（11.9％→13.2％）および学業推薦入試（15.3％→24.5％）の増加と、一般入試（一般前

期・後期試験、センター入試利用（前期・後期））の減少（59.1％→46.9％；本年度より集計を始め

た英語外部試験利用を除く）による。この11年間で、入試選抜を経て入学する者は12.2ポイント減

少して 46.9％となった。この数値は、全国私立大学の総入学者数における入試選抜入学者の割合で

ある 48.5％（文部科学省 平成 29 年度国公私立大学入学者選抜実施状況より算出）をわずかに下回

るが、「一般入試主体の選抜から推薦入試やAO入試へ」という全国的傾向と流れを同じくする結果

である。 
項目＜24＞について： 
入学したことに「たいへん満足」という回答は6.4ポイント増加し（28.6％→35.0％）、「どちらか

といえば不満」という回答が 6.4 ポイント減少（14.0％→7.6％）、「大変不満」という回答が 1.6 ポ

イント減少（3.0％→1.4％）したことによる。全体として、各学部・学科に入学したことに対する本

順位 質問項目 平均変化量

1 <21> あなたは、現在、大学卒業後の進路についてはっきりとした考えを持っていますか。 9.23
2 <15> 東北学院大学のオープンキャンパスに参加しましたか。 8.00
3 <5> 出身高校の所在地を教えてください。 5.23
4 <4> どの入試で入学しましたか。 3.69
5 <24> あなたは東北学院大学の○○学部○○学科に入学したことにどの程度満足していますか。 3.64



学学生の満足度は高まってきている。 
その他の項目について： 
 6 位には「<14> あなたは東北学院大学受験を決めるときに、積極的な情報収集をしましたか。」

が入る（変化量3.60）。「積極的だった」者が3.2ポイント増、「どちらかといえば積極的だった」者

が 4.0 ポイント増、「どちらかといえば非積極的だった」が 5.7 ポイント減、「非積極的だった」が

1.5ポイント減であり、全体として本学学生は受験時の情報収集を積極的に行うようになってきてい

る。その一方で「<17> 東北学院大学の受験を決める際、どこから情報を得ましたか。（複数回答可；

2014 年から調査開始）」という質問では、パンフレット（選択率 65.4％）やホームページ（選択率

61.8％）主体の情報収集をしていることがうかがえるものの、9 項目ある選択肢で 2 項目（「入試説

明会・進学相談会」、「その他」）を除き軒並み選択率の低下（1.0～6.8ポイントの減少）がみられた。

よって、本学入学者がどのような情報源を活用して情報収集し、受験を決めてきたのかについては精

査を行っていく必要がある。 
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